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 (    N/Kg 197ماه  )  (3   (N/Kg 4مریخ )  (2 (N/Kg16زمین )  (1 شدت جاذبه  :(2
 

آن  ناست. وز56Kgجرم جسمی در زمین ,   مساله وزن  : (3

 را در ماه حساب کنید.  
 

از طرف  حرکت در خلاف جهت ییرویدر حرکت است، ن نیزم یرو یجسم یوقت  نیروی اصطکاک  : (4

 .شودی بر آن وارد م نیزم
 

جهت  که در خلاف یاصطکاک یروین یوقت   نیروی اصطکاک  ایستائی :(5

  .شود یمانع حرکت جسم م شود،ی وارد م جسم ما به یروین
 

جهت  که در خلاف یاصطکاک یروین یوقت   نیروی اصطکاک  جنبشی  :(6

ولی باعث سرعت جسم و حرکت جسم  شود،ی وارد م جسم ما به یروین

 می شود . 
 

   دارد؛ یدو جسم به جنس دو جسم بستگ نیاصطکاک ب یروین   نکته :(7
 

 .دارد دو جسم وجود نیب یکروسکوپیکه به صورت م استیی ها یبه علت ناهموار:صطکاکا یروین(8
 

  در اسکی ؛ یا هل دادن جسم ؛ با صاف کردن سطوح ؛ اصطکاک کاهش می یابد.  کاهش اصطکاک  :(9
 

  ردداتوقف دوچرخه با افزایش سطح تماس؛اصطکاک افزایش  ؛پوشیدن پوتیندر افزایش اصطکاک  :(11
 

فشار در جامدات   - 6/1 فصل  

طبق فرمول فشار در جامدات  :(1
نیرو  

 سطح
مساحت قاعده کمتر = فشار  ؛ هر چه  

که تمام نیرو در یک نقطه Aباشد. فشار وارد بر سطح بیشتر است بنابراین در  

 متمرکز شده فشار بیشتر و بیشتر فرو می رود. 
   

 ها شود انگشت از یکیرساندن به  بیتواند سبب آس یم آن دو انگشت و فشردن نیچرا گرفتن پونز ب( ֎

 ؟استفاده می کند زده، خی اچهیدر کیسطح  یحرکت رو یبرا نردبان بزرگ کیچرا امدادگر از ( ֎

 ؟    وجود دارد خیگلِ م یفوتبال، تعداد کنانیچرا در ته کفش باز( ֎

 ؟ رود یفرو م وارید ایتلاش درون چوب  یبا کم چرا پونز( ֎

 

 ( وزن (N(  جرم  = (Kg» شدت جاذبه  *
4/9= 81N  * «Kg)  )21  =N)وزن ) 

 رند. جرم جسم  ثابت و در زمین و ماه با هم براب
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  فشار در جامدات  : (2

طبق فرمول 
نیرو  

  سطح
= فشار؛ هر چه مساحت قاعده بیشتر باشد. فشار وارد بر سطح کمتر است بنابراین کفش اسکی    

 روی برف پهن است تا مقدار نیرو در سطح پخش و فشار کمتری وارد و احتمال فرو رفتن در برف کاهش یابد. 

 

 پایه یکپارچه  -     Bپایه نواری   – A  زیرا ..  ها مناسب تر است هیاز پا کینرم، کدام  نیمز یساختن ساختمان رو یبرا( ֎

 ؟  شود یاستفاده م زیو مهره، از واشر ن چیعلاوه بر پ ،یچوب یاتصال قطعه ها یبرا چرا( ֎

 

به   m  3*2*4مکعبی به ابعاد  مساله فشار : (3

 داریم حساب کنید فشار را   12666Nوزن 

 ب ( از سطح کوچکتر     الف ( از سطح بزرگتر 

 

فشار در مایعات  -  6/2فصل 

 را به ارتفاع بالاتری می برد با افزایش فشار ؛ آب :(نقش تلمبه ) پمپ آب  (1

   ویژگی مهم در فشار مایعات     : 3 (2

 

 
  

 فشار در

  مایعات

ن در مایعات ؛ بدوطبق قانون پاسکال ؛ فشار 

 ضعیف شدن به بخش دیگر منتقل می شود.

P1=P2 

به سطح مقطع  فشار

 بستگی ندارد
𝑷𝟏 = 𝑷𝟐   = 𝑷𝟑  

ی به ارتفاع بستگ فشار

 دارد
𝑷𝑨 < 𝑷𝑩  <𝑷𝑪  

    
 

شدن  فیضع فشار، بدون نیا میمحصور است فشار وارد کن یظرف درون که عیاز ما یاگر بر بخش  :اصل پاسکال  (3

 کاربرد در پمپ هیدرولیکی  شود. یظرف منتقل م یها وارهید و عیما گرید یبه بخش ها
 

=P1فشار می آوریم. که فشار آن برابر است با  A1به سطح  F1با نیروی   کار بالا بر هیدرولیکی : نحوه (4
𝑭𝟏

𝑨𝟏
  

=P1بنابراین P1=P2 فشار در مایعات ؛ بدون ضعیف شدن به بخش دیگر منتقل می شود.طبق قانون پاسکال ؛ 
𝑭𝟐

𝑨𝟐
  

 ن بالا می رود.  ؛ با افزایش سطح مقطع ؛ مقدار نیرو افزایش و ماشی

 
 

 𝑁 نیرو 

   m2 سطح
   =Pa   فشار  

 𝑁 نیرو 

   m2 سطح
   =Pa   فشار 

10222 

0∗3   
 =  2666=Pa   فشار  

 10222 

4∗3
  = 1666=Pa   فشار 
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فشار در گازها -  6/3فصل 

در شکل روبرو ؛ بادکنک می ترکد افزایش تعداد مولکول: –فشار در گازها  (1

مولکو لهای هوا در بادکنک ؛ ضربه و فشار به دیواره  دتعدا زیرا ؛با افزایش

 داخلی افزایش می یابد. 
 

گر کپسول گاز در محیط ا  افزایش جنبش مولکول ها  : –فشار در گازها  (2

بسیار گرم بگذاریم . بر اثر گرما جنبش مولکول ها افزایش ؛ ضربه و فشار به 

 دیواره داخلی افزایش می یابد.

 چرا نباید در تابستان ؛ لاستیک ماشین را کاملا پر باد کرد ؟ ( ֎
 

فشار هوای بدن ما ؛ به درون بطری منتقل می شود و   در آزمایش روبرو : (3

اصل پاسکال در همه جهات پخش می شود و چون فشار آب از فشار هوای  طبق

    درون نی بیشتر است . آب از نی بالا آمده و بیرون می ریزد. 
 

اگر در یک قوطی فلزی نوشابه ؛ بخار آب داغ داشته باشیم با قرار دادن در زیر آب سرد ؛  –آزمایش کتاب  (4

فضای داخلی ؛ چگالی و تعداد مولکول های هوای داخل ؛ و فشار هوا  قوطی مچاله می شود زیرا  با گرم شدن

    کاهش می یابد
 

          سوراخ ، فشار هوای درون آرلن ؛ مانع ورود آب به ظرف 1در حالت :قیف  (5

  سوراخ؛ هوا از سوراخ دوم خارج می شود.   2می شود. ولی در حالت 
 

 در آزمایش روبرو: (6

  ر هوا ؛ فشار دست ؛ باعث خروج سریع تر آب می شود.  علاوه بر فشا (1 
اگر بطری پر از آب نباشد. فشار بیرون و درون بطری :  با سوراخ کردن ته بطری (2 

تغییری نمی کند بنابراین سرعت خروج آب نیز تغییری نمی کند. ولی اگر بطری 

  کاملا پر از آب باشد برای یک لحظه سرعت بیشتر است.
 

 زمایش روبرو :  در آ (7

وقتی هوای دم وارد شش ها می شود به دلیل فشار هوا ؛ پرده دیافراگم بطرف پائین  

رفته و حجم قفسه سینه افزایش می یابد و هنگام بازدم با بالا آمدن دیافراگم و ایجاد 

 فشار در قفسه سینه شش ها هوای بازدم را به بیرون هدایت می کنند. 

 

 

 

 

 

 

 



اپلیکیشن درسی همیار

برنامه رایگان درسی همیار

همیشه رایگان

برنامه همیار کاملا رایگان میباشد

تمام پایه ها

جواب کتاب ، تدریس و نمونه سوال
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